



健康视点

报销费用掌上查

——上饶县健康扶贫信息化工作走笔

吴飞 见习记者 陈令东

近日,家住上饶县五府山镇船坑村的平国饶来到县城里的健康扶贫一站式结算中心,准备查询自己母亲去年看病的总费用和报销情况。结果却发现自己可能“白跑了一趟”。“您可以直接在我们中心的查询终端上自助查询。”健康扶贫一站式结算中心里卫计委的工作人员指引他来到了大厅左侧一台大屏幕前。平国饶在屏幕上输入了母亲的身份证号码,按下了“查询”,很快屏幕上就出现了卡片式的信息,上面显示着她母亲2017年间每一次的住院费用记录,一次住院就有一张卡片,上面清楚地写出了总费用以及基本医疗保险、大病保险、重大疾病商业补充保险、民政医疗救助等数据该县为贫困人口构筑的“七道保障线”的具体报销费用,自付费用和报销比例也醒目地显示在卡片上。看到每张卡片上的报销比例上都写着“90%”,平国饶点了点头。

可没想到工作人员还给了他一个“惊喜”——其实您不用特意来这儿查询,只要关注上饶县卫计委公众号,在微信上就可以查询到报销记录。“平国饶点进了上饶县卫计委的公众号,在下方的“健康扶贫”菜单栏上的“兜底查询”功能中输入身份证号后,手机跳转到和查询终端一样的界面上。

“原来在微信上就可以查到这些数据,真是没想到现在已经这么方便了。”平国饶笑着对记者说道。这个上饶县刚刚上线的健康扶贫一站式查

询平台就这样让平国饶笑着“白跑一趟”。通过这个自主开放的一站式查询系统,上饶县卫计委微信公众号及一站式结算中心的查询机上即时查询到在住院过程中发生的费用情况和出院后“七道保障线”的报销情况以及自己的报销款项的汇出情况。

“在扶贫工作中,我们经常遇到贫困户关心自己的报销情况,比如报销的费用,款项是否到账等问题,这个系统的上线让广大建档立卡贫困人口可以更加便捷地查询

到自己的医疗报销费用,帮助解决他们的疑惑。这是我们在推进健康扶贫信息化工作上的一大尝试。”上饶县卫计委相关负责人告诉记者。

不仅仅在报销费用可以掌上查,以健康扶贫一站式“数据中心”为载体,在查询平台上还融入了慢病分布查询功能,实现了全县慢病分布情况动态的查询显示。记者在一站式结算中心体验了该项功能,在进入查询界面后,一张上饶县地图显示在页面上,点击各个乡镇的区

域,糖尿病、高血压等建档立卡贫困人口慢病的数字就详细地显示出来。这对于提升健康扶贫精准识别、精准施策水平有着积极的意义。

在上饶县卫计委的公众号中,健康扶贫成为了一个专栏,轻轻一点击“兜底查询”、“大病慢病”、“扶贫政策”、“扶贫动态”、“答题平台”五个选项便弹了出来。除了报销费用查询和慢病查询,关注者还能通过微信公众号这一渠道了解到健康扶贫政策、知识,关注扶

贫动态。“答题平台”则是健康扶贫答题系统,干部群众和卫计系统职工都可以通过答题来检测和提升自己的扶贫政策知晓率。

目前,该县卫计委也在积极进行该数据平台的宣传工作。在董团乡卫生院,一场特别的培训就在平国饶使用查询平台的同时进行着。当天上午,县卫计委的工作人员来到董团乡卫生院,向这里的乡村医生介绍了查询平台的功能和使用方法。“医生可以及时告知前来卫生院诊疗的患者,在之后的家庭医生签约服务、基本公共卫生服务的过程中,也可以及时指导贫困户使用查询平台。”培训的卫计委工作人员告诉记者。在县域的扶贫工作会议中,查询平台的使用方法会被传达给全县的帮扶干部。平台的信息也会被印刷在健康扶贫的宣传折页上下发到贫困户手中。

接下来,该县卫计委还将进一步完善网上政务监督,把全县医护人员信息上传至一站式“系统数据库,在微信公众号融入医护人员资质查询端口,实现即时查询;同时,在微信公众平台公示全县医疗卫生机构及家庭医生签约服务机构信息,接受社会监督。“未来我们也希望在平台上融合家庭医生签约服务查询功能和基本公共卫生服务查询功能。”上饶县卫计委相关负责人在展望下一步工作说道。该县还将在健康扶贫信息化工作中积极前行。



健康扶贫一站式结算中心的查询机 陈令东 摄



流感发病数在2018年1月份达高峰,之后逐步呈下降趋势。(图片来自上饶市疾控中心)

3月,春意渐浓,但早春多变的天气也让不少市民的“流感焦虑”更加严重。在国家卫计委近日的例行发布会上,中国疾病预防控制中心全球公共卫生中心主任董小平透露,受季节“倒春寒”和人口大量流动影响,今年3月我国可能会出现新一波流感疫情。

那么目前市的情况如何?新一波流感又有何特点?哪些人群需要注意?如何防范这一轮流感?带着这些广大市民关心的问题,记者采访了市疾控中心的有关专家。

3月或迎来流感小高峰

“3月份因为强对流天气,温差变化大,冷热交替和春节后人口大量流动等原因,往往可能会出现流感小高峰。”疾控中心的专家告诉记者。根据市疾控中心监测数据结果显示,目前市流感流行趋势与全国基本一致。从2017年12月份开始,我市流感样病例就诊百分比呈上升趋势,流感样病例就诊百分比从2017年12月份的1.56%开始呈上升趋势,到2018年1月中旬达到高峰2.86%,之后逐步下降;流感发病数从2017年11月份快速上升,到2018年1月份达高峰,之后逐步呈下降趋势,但目前处于一个较高水平。

“根据目前的监测结果和历史数据推测,3月份流感疫情卷土重来的可能性是有的。”但专家也同时表示广大市民不需要过分担忧;流感发病数在1月达到了高峰,之后已成逐步下降趋势。第二个高峰一般不会高于第一个高峰。”

老人、学生群体应警惕

根据市疾控中心的监测结果,目前市流感病毒流行优势毒株已从去年的甲型H1N1转换为今年的甲型H1N1和B型Yamagata系并存,但B型Yamagata系为优势;此前流行的优势毒株B型Yamagata已多年未成为优势毒株,导致人群缺乏免疫屏障,易感人群增多。”疾控中心的专家告诉记者:“目前市人群流感疫苗接种率也相对较低。这些因素都是近期流感流行的原因。”

“甲型流感的感染对象通常是老年人居多,且引起的病情相对较重,所以更加要做好老年人的防护。”疾控中心专家提醒。老年人和慢性病患者尽量避免去人群聚集场所,避免接触呼吸道感染患者;家庭成员出现流感时,要尽量避免相互接触。

B型流感感染对象多为青少年,随着学校开学,青少年人群聚集的机会增加,B型流感感染风险将上升,学校应严格落实晨(午)检制度,做好中小(幼儿园)学生缺课监测及原因追踪。校方和家长应及时发现患者,避免流感的进一步传播和聚集性疫情的发生,发现聚集性病例要及时向疾控中心报告。

可提前2至4周接种流感疫苗

要对付流感,找到合适的“武器”最重要。接种流感疫苗是目前医学界公认的预防流感最有效的“武器”之一。“目前使用的流感疫苗包含甲1、甲3和乙型V株3个组分,接种一次可预防三种型别的流感。”疾控中心的专家告诉记者。

通常6个月以上的宝宝就可开始接种流感疫苗,同时也推荐孕妇、6月龄-5岁儿童、60岁及以上老年人、慢性病患者、医务人员,及6月龄以下婴儿的家庭成员和看护人员为优先接种对象。接种流感疫苗后,2-4周后即开始起保护作用,最好是流感疫情爆发前2-4周接种,6-8个月后保护力度逐渐下降,所以流感疫苗需每年接种才能获有效保护。即使在流感的季节性高峰期仍然可以到当地疫苗接种点接种流感疫苗。

此外,疾控专家也提醒广大市民,出现头痛、发热、两眼胀痛、四肢疼痛、鼻塞、流涕、咽喉干痛等流感样症状时一定要及时就医,切忌带病工作、学习,以免传染他人。

3月份新一波流感来袭? 疾控专家:或有小高峰 老人学生群体需注意

见习记者 陈令东

婺源“把健康带回家”计生服务活动圆满收官

开展活动202场 覆盖48830人

本报讯 江素萍 见习记者陈令东报道:婺源县紧紧围绕“把健康带回家,关怀关爱流动人口”这一主题,全县共开展关怀关爱活动202场,活动覆盖人数48830人,发放健康包12786个,印发卫生计生政策、健康等宣传手册、折页4万余份,免费义诊3829人次,让以农民工为主的流动人口在春节期间感受到家乡党和政府的温暖,切实将“健康身体、健康知识、健康用品”带回家。

春运开始当日(2月1日),该县就在全市率先组织了“把健康带回家”流动人口卫生计生关怀关爱行动启动仪式——由县政府牵头,县妇幼保健院、

紫阳卫生院、蚺城社区卫生服务中心等多家单位的医务人员共同参与。而后,该县18个乡镇(街道、园区)以村(居)为单位逐一组织开展相应的系列活动。活动中,工作人员设置政策咨询台、免费义诊服务台、资料和健康包发放台,系统开展宣传国家基本公共卫生计生服务政策、全面两孩政策、药具知识、优生及孕期健康知识等有益的卫生计生政策和健康素养知识。同时结合流动人口特点和健康需求,免费发放系列宣传手册、折页,发放简洁实用的健康包等。

春节期间,该县紧紧以妇幼健康服务、流动人口关怀关爱和健康扶贫冬季暖

心服务等系列活动,针对全县育龄妇女生殖健康检查、新婚夫妇优生、流动人口关怀关爱服务及特殊困难家庭,做到“私人订制,服务到户”,力争做到服务不少一人,不落一户。一是优化妇幼健康服务。落实好流动人口卫生计生基本公共服务项目,开展好健康体检和健康教育,做好统计监测和传染病防控、适龄儿童疫苗查漏补种及计划生育、生殖健康等相关技术服务,保障好他们享有的基本医疗卫生服务的权利。逐村组织开展妇幼健康知识宣传,现场提供义诊和健康咨询,共发放免费避孕药具8346盒,完成生殖健康检查4419人次。二是关爱返乡农民工。婺源

县抓住春节期间大量流动人口返乡的有利时机,宣传流动人口健康教育核心信息,及时了解返乡农民工的困难和需求,走访慰问困难农民工112人,并积极协调有关部门,充分调动社会资源,帮助解决实际困难、排忧解难,形成全社会关怀关爱流动人口的工作合力。三是关心留守儿童。开展留守儿童及其家庭健康促进活动,集中对返乡的留守儿童父母开展儿童健康教育,增强留守儿童父母监护和健康管理意识,促进留守儿童身心健康和全面发展。进行留守儿童体检6397人次,留守儿童心理辅导5395人次,留守儿童家长培训辅导6381人次。

变卖公告

上饶市信州区人民法院在执行申请执行人交通银行股份有限公司上饶分行与被执行人江金英、陈远良金融借款合同纠纷一案中,依法委托我公司对被执行人江金英、陈远良名下的位于江西省上饶县枫岭头镇枫岭头村街路1-5层房地产【底层产权证号:饶(县)房权证枫岭头镇字第13016980号,证载面积492.66㎡;2-5层产权证号:饶(县)房权证枫岭头镇字第13016978号,证载面积1919.94;土地使用权证号:饶县国有(2013)第00785号,证载面积544㎡】进行了三次公开拍卖,均因无人报名参与竞买而流拍。根据《最高人民法院关于人民法院民事执行中拍卖、变卖财产的规定》相关条款的规定,信州区人民法院现委托我公司对该处房地产以第三次拍卖保留价人民币3567808元进行变卖。变卖时间

为本公告公布之日起六十日内。支付价款的方式及期限为买受人自本公告公布之日起六十日内将价款足额汇入指定账户,户名:上饶市司法网络拍卖中心;账号:200803020000004175;开户行:上饶银行富民支行(以实际到账为准)。多人竞买时,以收到应买价款的时间先后确定应买顺位,时间相同的,以拍卖方式确定应买顺位。以上标的物依现状变卖,应买受人自行承担各类风险,应买成交后,应买受人自行办理产权过户手续,所需缴纳的所有税费均由应买受人承担。有意购买者请与本公司联系,公司地址:上饶市信州区带湖路82号,电话:13907938256 联系人:艾先生。

江西物华拍卖有限公司
2018年3月13日

热烈祝贺绿露牌上饶白眉、上饶红韵双双荣获第十二届“中茶杯”全国名优茶评比——特等奖

江西物华拍卖有限公司
地址:上饶县信美路18号茗茶茶叶专卖店 品鉴热线:0793-8677939 13970306797(方经理) 网址:www.jxmjt.com

启事

遗失个体工商户营业执照正本,注册号:361102600115625,声明作废,陈维福。
遗失身份证壹份,证号:36010219811114053X,声明作废,褚婧(于2018年3月8日丢失)。
遗失护士执业资格证书壹本,证书编号:201236005447,专业:护理,声明作废,祝瑞。

遗失开户许可证壹份,核准号:Z4332000061901,声明遗失,上饶县人民法院基层工会委员会。
遗失身份证壹份,证号:362321197712038124,声明作废,张莲芳。
遗失太平洋保险执业证壹份,证号:02000236110080002015002005,声明作废,龚春芳。